
Herzlich Willkommen zum Dogdance Turnier Stuttgart 2023

Hier noch einige Infos für Euch.
Am besten parkt Ihr im Bosch Parkhaus, P 20 , P 21   von dort aus sind es 3 min zum Eingang Ost. 
Adressen fürs Navi:
Messepiazza 1, 70629 Stuttgart
oder
Flughafenstraße/Flughafen, 70629 Stuttgart
oder
bei älteren Systemen: 70629 Leinfelden-Echterdingen
Koordinaten, Länge: 09°, 11', 24'' Ost, Breite: 48°, 41', 45'' Nord
Reisemobilstellplätze auf dem Messegelände: Reisemobil, Stromanschluss inkl. Stromverbrauch, Müllentsorgung, Entsorgungsstation Chemietoiletten                                                                                  Preis:  25€/Nacht.  Reservierung ist nicht möglich, bitte einfach zu Tor 1 fahren (Anfahrt: A 8 Karlsruhe–Ulm, Ausfahrt Messe/Flughafen, der Beschilderung zur "Anlieferung Tor 1" folgen).
· Das Turnier findet in Halle 7 statt. Der bequemste Weg ist nach wie vor über den Eingang OST, von dort über die Galerie rechts zur Halle 7.                 Von Halle 7 aus gelangt man direkt zu Auslaufgebieten, eine Wiese für s schnelle Pipi ist auch zwischen den Hallen vorhanden.
· Tickets gibt es für jeden Starter und eine Begleitperson gratis. Ihr bekommt bekommt am Dienstag per Email den Code für Aussteller zugeschickt, damit habt ihr an allen 3 Tagen Zugang zur Messe vor Messebeginn.
· Der Hauptring befindet sich am Ende der Halle 7. Der Vorbereitungsring und die Ruhezone für die Hunde sind in unmittelbarer Nähe. Bringt für Eure Hunde eine bequeme Box oder eine kuschelige Decke mit.  Gebt ihm hier die Gelegenheit, in Ruhe auf den Start zu warten und sich danach auszuruhen. Wenn Euer Hund Eure unmittelbare Nähe braucht, gebt sie ihm. Auch auf den Tribünen sind Hunde erlaubt,  es ist durchaus  ok, nach dem Start dort gemeinsam mit Eurem Hund  das Turnier zu verfolgern.
· Die Meldestelle ist geöffnet 
	Freitag von 10:00 bis 11:00 und von 14:00 bis 15:00. 
	Es werden auch Meldungen für Samstag und Sonntag angenommen.
	Samstag von 09:00 – 11:00  
	Sonntag von 09:00 – 10:00  
· Wichtig! An der Meldestelle wird auch die Chip Kontrolle durchgeführt. Bitte vergesst den Impfausweis nicht, ohne den dürft Ihr nicht starten.
· Für offizielle Klassen sind Leistungsurkunde oder Turnierkarte erforderlich, letztere könnt Ihr auch an der Meldestelle erhalten.
· Ringbegehung vor dem Start ist jeweils für die nächste Gruppe eingeplant. Bitte schaut hierzu auf die Running Order. Ringbegehung für die offiziellen Klassen findet OHNE Futter statt, da der Ring bereits nach den Fun Klassen gereinigt wird.  Bitte teilt Euch die Zeit ein,  damit nicht mehr als 34 Hunde glkeichzeitig im Ring sind.  Ein Tipp für die Erststarter der Fun Klassen: Es ist oft sinnvoller ohne Hund im Ring die Choreografie durchzugehen. Ein gemütlicher Rundgang um den Ring mit angeleintem Hund  ist meist die bessere Wahl.
· Die aktuellste Running Order wird vor Ort veröffentlicht. Es wird keine Änderungen bezüglich Startnummer mehr geben.
· Der Vorbereitungsring steht jedem Starter allein für die Zeit vor seinem Start zur Verfügung. Der Steward dort wird Euch mit Hilfe der Startliste einweisen. 
· Der Start 
	Der Hauptring darf erst nach Freigabe durch die Richter betreten 	werden.  Requisiten dürfen auf Anfrage vorab aufgebaut werden. Auch 	der Soundcheck kann vorab durchgeführt werden.
· Musik   Sobald Ihr den Ring betreten, Eure Startposition eingenommen habt und bereit zum Start seid, bitte ein deutliches Zeichen zum DJ geben.   
· Stewards    Aufgabe der Stewards ist, den Ring auf Anweisung der Richter freizugeben bzw nach dem Tanz  den Ausgang freizugeben und die Requisiten abzubauen.  Er nimmt auch Eure Leine und Futterbeutel entgegen und bringt sie zum Ausgang.
Besonderheiten am  Ringausgang etc, zum Transport der Requsiten oder zu Eurem Hund sollten dem Steward ausdrücklich mitgeteilt werden.  
JEDER STARTER IST SELBST FÜR EINHALTUNG DER REGELN VERANTWORTLICH! Führt ein Verhalten des Starters zur Disqualifikation oder zum Punktabzug, ist das allein Sache der Starter.
· Die Belohnung  In den Fun-Klassen ist eine Belohnung mit Futter oder Spielzeug im Ring erlaubt. In den offiziellen Klassen führt das zur Disqualifikation. Am Ausgang befindet sich jedoch ausserhalb ein Bereich, in dem alle Hunde belohnt werden können.
· Requisiten
Bitte platziert Eure Requisiten rechtzeitig am Vorbereitungsring bzw. am Eingang zum Hauptring.
Bitte beachtet, dass in den offiziellen Klassen die Requisiten auf 1 x in den Ring gebracht werden müssen. Man darf sie tragen, schieben oder rollen. Alle Requisiten müssen im Tanz verwendet werden.  
· Die Siegerehrung findet am Ende jedes Tages statt. Wir freuen uns, wenn alle Starter des Tages dabei sind.

[bookmark: _GoBack]Vergesst bitte nicht, daß dieses Turnier  ein weiterer freudiger Tag für Euch und Eure Hunde ist! Ihr wart fleissig, habt trainiert, zusammen mit großer Freude gelernt, getüftelt und Euch über jeden Schritt in Eurer gemeinsamen Entwicklung gefreut! Genießt den Tag mit Eurem Hund, die gemeinsame Zeit im Ring und tanzt, als gäbe es nur Euch beide.

Ich wünsche Euch allen ein schönes Turnier und  freue mich Euch
Liebe Grüße
Carmen   
Tel für Notfälle 01578 757 3007
